
Heizgerät aus - und einbauen – Omega-B (Y22DTH) System Eberspächer  

  Aus-, Abbauen  

  Aus-, Abbauen  

Motorhaube öffnen. Batterie abklemmen. 

Frontverkleidung abbauen - siehe Arbeitsvorgang 
"Frontverkleidung ab- und anbauen (ab MJ 2000)" in Baugruppe 
"A". 

Luftfiltergehäuse ausbauen - siehe Arbeitsvorgang 
"Luftfiltergehäuse aus- und einbauen" in Baugruppe "J". 

Beide Kabelsatzstecker von Heizgerät (6) und Umwälzpumpe-
Heizgerät freilegen und abziehen. 

Luftansaugschlauch freilegen, am Heizgerät lösen (5) und 
abziehen. 

Verschlussdeckel am Ausgleichsbehälter öffnen, Druck ablassen 
und Verschlussdeckel wieder schließen. 

Kühlmittelschläuche (7 und 8) freilegen und mit handelsüblichen 
Schlauchklemmen abklemmen. Schlauchschellen (2 und 3) 
lösen, Kühlmittelschläuche von Heizgerät abziehen - 
austretendes Kühlmittel auffangen. 

Brennstoffleitung (4) lösen und abziehen - Brennstoffleitung mit 
geeignetem Verschluss-Stopfen verschließen. 

Befestigungsschrauben (1 und 9) ausbauen und Heizgerät mit 
Halter entnehmen. 

Kabelstrang (1) von Halter-Heizgerät trennen (Kabelbinder). 

Befestigungsmutter Abgasschalldämpfer-Heizgerät (3) von Halter 
abbauen. 

Befestigungsschrauben (2 und 4) von Halter seitlich ausbauen. 

Halter-Heizgerät von Heizgerät ausclipsen (Pfeile) und 
entnehmen. 



  Ein-, Anbauen  

Halter-Heizgerät an Heizgerät aufstecken bzw. anbauen. 

Abgasschalldämpfer-Heizgerät und Kabelstrang an Halter anbauen. 

Heizgerät mit Halter einbauen. 

Kühlmittelschläuche an Heizgerät aufstecken und befestigen. 

Brennstoffleitung an Heizgerät aufstecken und befestigen. 

Luftansaugschlauch an Heizgerät anbauen. 

Beide Kabelsatzstecker an Heizgerät und Umwälzpumpe anbauen. 

Batterie anklemmen. 



  Ein-, Anbauen  

Luftfiltergehäuse einbauen - siehe Arbeitsvorgang "Luftfiltergehäuse aus- und einbauen" in Baugruppe "J". 

Frontverkleidung einbauen - siehe Arbeitsvorgang "Frontverkleidung ab- und anbauen (ab MJ 2000)" in Baugruppe "A". 

  Prüfen/Sichtprüfen  

Kühlsystem auffüllen und entlüften - siehe Arbeitsvorgang "Kühlsystem auffüllen und entlüften" in Baugruppe "J". 

Kühlsystem auf Dichtheit prüfen - siehe Arbeitsvorgang "Kühlsystem auf Dichtheit prüfen" in Baugruppe "J". 


